

## 加拿大魁北克省立法監管非法學校，並追蹤在家就學兒童

駐加拿大代表處教育組

魁北克 (Quebec) 政府近期立法賦予政府監管秘密學校、並提高該省政府追蹤在家學習的權力。該項立法主要是針對教育廳不知情或批准的情況下運作的哈西德猶太教學校 (Hasidic Jewish schools)。

教育廳長-塞巴斯汀·普魯克斯 (Sébastien Proulx) 表示，該立法將給予政府官員進入涉嫌非法學校的權力，並規定對經營非官方學校的人員處以罰款、允許教育單位與魁北克公共醫療保險機構 (RAMQ) 共同查閱記錄，以確定就學年齡的學生人口。

根據新法，2018 年 7 月開始，有在家上學孩童的父母將被要求向當地的學校教育局表申請，並將其教育計畫提交教育廳批准。根據魁北克省家庭教育協會 (Quebec's association for home-based education) 的統計，魁省有三千至八千名兒童在家接受教育，但並沒有官方學校系統或省政府的知識，協會主席-諾埃米·伯魯斯 (Noemi Berlus) 表示，部份家長利用合法的灰色地帶，在沒有教育廳知曉的情況下運作，然而，該協會主張允許教育官員接觸兒童醫療記錄違反隱私，並擔心某些家庭因為不希望政府干涉他們撫養孩子的方式而不註冊孩子的出生。

資料來源：2017 年 11 月 9 日，CBC News